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Puteți Direcţiona 
2% din impozitul pe 
venitul dvs. pentru 
pictarea bisericii şi 

numeroasele lucrări şi activităţi pe care le 
susţine PAROHIA “TOMA COZMA” 

 
DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602,  
                                   0761 621 994 
•Direct la Pangarul bisericii 

Programe gratuite pentru copii, elevi, 
studenţi şi tineri organizate în parohia 

noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a participa la următoarele activităţi:  

• CLUBUL DE ŞAH, în fiecare sâmbătă, la ora 17.00.    
• CURS DE CÂNTĂRI LITURGICE, în fiecare duminică, ora 17.00 
• MEDITAŢII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu şi liceu  Pentru copiii preşcolari şi cei din ciclul primar, organizăm:  
• CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ 
• MEDITAŢII la orice disciplină   BIBLIOTECA PAROHIALĂ  Delectează-te cu o carte nouă! Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina_danila93@yahoo.com 

 Domnul Ec. Vasile Bobeică — Membru în Consiliul Parohial —   
 

 Domnul Vasile Bobeică s-a născut pe data de 3 
decembrie 1952, în localitatea Corni, judeţul Galaţi, într-o 
familie de buni creştini.  

 La rândul său, şi-a întemeiat o familie frumoasă, 
fiind căsătorit şi având doi copii în vârstă de 23 ani, 
respectiv 28 ani.   
 În plan profesional, domnul Vasile Bobeică a 
înregistrat numeroase realizări, absolvind Facultatea de 
Ştiinţe Economice, în prezent fiind director economic la SC 
ACVACOM SRL.  

Cronicar 

21 februarie 2010 —  27 februarie 2010       NR. 366 

Duminica Ortodoxiei 
Evanghelia duminicii (Ioan I, 43-51)  

43. A doua zi voia să plece în 
Galileea şi  a găsit pe Filip. Şi i-a zis 
Iisus: Urmează-Mi. 
44. Iar Filip era din Betsaida, din 
cetatea lui Andrei şi a lui Petru. 
45. Filip a găsit pe Natanael şi i-a zis: 
Am aflat pe Acela despre Care au 
scris Moise în Lege şi proorocii, pe 
Iisus, fiul lui Iosif din Nazaret. 
46. Şi i-a zis Natanael: Din Nazaret 
poate fi ceva bun ? Filip i-a zis: Vino 
şi vezi. 
47. Iisus a văzut pe Natanael venind 
către El şi a zis despre el: Iată, cu 
adevărat, israelit în care nu este 
vicleşug. 
48. Natanael I-a zis: De unde mă 
cunoşti ? A răspuns Iisus şi i-a zis: 
Mai înainte de a te chema Filip, te-
am văzut când erai sub smochin. 
49. Răspunsu-I-a Natanael: Rabi, Tu 
eşti Fiul lui Dumnezeu, Tu eşti regele 
lui Israel. 
50. Răspunsu-a Iisus şi i-a zis: Pentru 
că ţi-am spus că te-am văzut sub 
smochin, crezi? Mai mari decât 
acestea vei vedea. 
51.  Şi i-a zis: Adevărat, adevărat zic 
vouă, de acum veţi vedea cerul 
deschizându-se şi pe îngerii lui 
Dumnezeu suindu-se şi coborându-se 
peste Fiul Omului.  

 PROGRAMUL DUHOVNICESC  ÎN POSTUL MARE 
 PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII: 

• Vinerea, începând cu ora 17.00, în cadrul şi după Slujba Sfântului Maslu. 
• Sâmbăta, începând cu ora 17.00, în 
cadrul şi după Slujba Vecerniei. PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII: 
• Duminica şi în sărbătorile însemnate prin 
cruce roşie, în cadrul Sfintei Liturghii care începe la ora 9.00; la momentul cerut de 
canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc şi 
bucuria unei eficiente comuniuni cu 
Dumnezeu prin Sfintele Taine. 
• În mod excepţional, pentru copiii 
preşcolari şi pentru creştinii aflaţi în situaţii 
speciale, Sfânta Împărtăşanie se va putea administra în afara cadrului canonic al Sfintei 
Liturghii. 
• Pentru persoane bolnave sau în vârstă, care nu se pot deplasa la Biserică, se pot 
face programări la tel.: 0232 211 273 

 PASTORALA SF. SINOD LA 
DUMINICA ORTODOXIE  

  Prima duminică din Postul Sfintelor Paşti (21 februarie 2010) a fost instituită de către Sinodul de la Constantinopol (843) ca sărbătoare a Ortodoxiei, pentru a sublinia biruinţa d r e p t e i  c r e d i n ţ e  a s u p r a iconoclasmului (erezie care susţinea că sfintele icoane nu trebuie cinstite) şi, în general, asupra tuturor ereziilor.  În această duminică, în toate bisericile şi mănăstirile din Patriarhia Română se organizează colecte în bani pentru Fondul Central Misionar, destinat activităţilor misionare şi operei social - caritative ale Bisericii Ortodoxe Române.  La Duminica Ortodoxiei, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române adresează clerului şi credincioşilor ortodocşi o Pastorală, care va fi citită în toate bisericile şi mănăstirile din Patriarhia Română şi din care redăm un fragment în rândurile ce urmează: 
 Ştim cu toţii că înaintea Sfintelor Paşti ne pregătim mai intens, prin rugăciune şi post. Câte patruzeci de zile şi patruzeci de nopţi (Iş 34,28; 3 Rg 19,8) au postit Moise şi Ilie, în Legea veche, înainte de a se întâlni cu Dumnezeu în munte. A postit şi Domnul nostru Iisus Hristos atunci când pentru noi oamenii şi pentru a noastră mântuire S-a pogorât din ceruri şi S-a întrupat, (Din Crezul ortodox—Simbolul credinţei)  învăţându-ne că răul din lume şi uneltirile diavolului nu pot fi biruite decât numai prin rugăciune şi prin post10.(Mc 9,29). Cât de ruşinat ar fi diavolul şi cât de bună ar fi lumea, dacă oamenii ar lua aminte la aceste cuvinte! De aceea, şi noi, cu toţii, să ne rugăm şi să postim cu râvnă în această perioadă a Postului Mare! Numai aşa ne vom bucura de întâlnirea cu Domnul în noaptea sfântă a Învierii şi numai aşa vom contribui la îndreptarea lumii, începând cu noi înşine. 

(continuare în pagina a doua)  
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PASTORALA SFÂNTULUI SINOD LA DUMINICA ORTODOXIE  
 
Astăzi cinstim sfintele icoane şi pe cei ce au suferit pentru ele în secolele VIII-IX, atunci când o prigoană de nedescris s-a dezlănţuit împotriva lor. Duminica viitoare vom lăuda pe isihaşti; ei au apărat în sec. XI-XIV învăţătura ortodoxă despre rugăciune, singura care ne linişteşte (în greacă isihia înseamnă liniştire), unindu-ne cu Dumnezeu. La mijlocul Postului ne vom închina Sfintei Cruci; ea ne aminteşte de Jertfa Domnului şi ne învaţă că nu prin iubire de sine, ci prin jertfire de sine biruim păcatul şi moartea. Numai acolo unde este Crucea, este şi Învierea! Fără de Cruce nu este mântuire! La urmă, vom învăţa din două pilde diferite cum să ne sfinţim viaţa: să fim drepţi şi fără de prihană, ca Sf. Ioan Scărarul, sau să ne pocăim sincer şi fierbinte, dacă am păcătuit, ca Sf. Maria Egipteanca, a cărei viaţă o vom auzi la denia Canonului mare. Ce înseamnă cuvântul icoană? În Sfânta Scriptură citim că, la facerea omului, Dumnezeu S-a sfătuit şi a zis: Să facem om după chipul şi asemănarea Noastră... Şi l-a făcut Dumnezeu pe om după chipul Său, (Fc 1, 26-27) adică după icoana Sa, pentru că icoană înseamnă chip, imagine, iar icoana (chipul) lui Dumnezeu după care l-a făcut pe Om este modul Lui de a fi: Unul în fiinţă, dar Treime de Persoane: Tatăl, Fiul şi Sfântul Duh, în comuniune deplină de iubire şi de viaţă. Această icoană – a Sfintei Treimi – nu poate fi înţeleasă cu mintea, nici descrisă sau reprezentată; Omul însuşi era menit să o arate prin viaţa lui, ca într-o oglindă, în măsura unirii şi asemănării sale treptate cu Dumnezeu. Ce s-a ales însă de icoana Treimii în Om, în urma păcatului, ştim cu toţii din nefericire: în loc de unitate, permanentă dezbinare; în loc de mulţime de persoane în comuniune, indivizi egoişti, luptând fiecare pentru interesul său. Izgonirea Omului din Rai, pe care am plâns-o duminica trecută, nu era atât pedeapsa lui Dumnezeu, cât propria alegere a Omului de a se îndepărta de Icoana sa, de a nu mai oglindi Treimea, înjosindu-se până la traiul necuvântătoarelor, cum zice Psalmistul: Omul, în cinste fiind, nu a priceput, alăturatu-s-a dobitoacelor celor fără de minte şi s-a asemănat lor (Ps 48,13,21). Aşa înţelegem de ce Dumnezeu a interzis, în Legea veche, orice imagine şi icoană (chip), căci mintea strâmbă a omului şi viaţa lui păcătoasă nu puteau oglindi şi imagina drept pe Dumnezeu. Dar Dumnezeu, în iubirea Lui, a căutat în tot felul restaurarea Omului; şi a trimis pe Însuşi Fiul Său Cel Unul-Născut (Ga 4,4; In 3,16), Domnul nostru Iisus Hristos, Care este icoana Tatălui, cum spune Apostolul Pavel (2 Co 4,4; Col 1,15, reluat în Rugăciunea euharistică a Sf. Vasile cel Mare). El a restaurat în Sine pe Om, unit deplin cu Dumnezeu. La vederea Lui, toţi oamenii buni s-au bucurat (Mt 2,10; Lc 2,10): magii, păstorii, drepţii şi prorocii (In 8,56; Mt 13,17), Ioan Botezătorul şi Maica Domnului. Iar Apostolii, întâlnindu-L – cum am citit astăzi în Evanghelie (In 

1,43-51; pentru 1,46 vezi Apoc. 6) –, nu s-au mai putut abţine să strige de bucurie: Vino şi vezi! Vino şi vezi chipul blând şi smerit (Mt 11,29) al Domnului, Icoana desăvârşită a Omului! Cum să nu ne bucurăm şi noi, văzând chipul Său curat, spre care tânjim cu toţii? Lui i-am cântat astăzi: Preacuratului Tău chip – adică: Preacuratei Tale icoane – ne închinăm, Bunule...(Din Troparul Duminicii Ortodoxiei)  Însă, precum ştim, nu toţi s-au bucurat de Iisus. Unii au căutat să-L ucidă de mic, alţii L-au răstignit fiindcă îi încurca sau L-au prigonit. În veacurile VIII-IX au fost unii care voiau cu sălbăticie să-I distrugă icoana, ei prigonind şi omorând mulţi credincioşi, mai ales călugări. Dar s-au stins că fumul (Ps 67,3) o dată cu Sinodul al VII-lea ecumenic (787) şi cu marea adunare de la Constantinopol din 11 martie 843, prima duminică din Post, când s-a proclamat definitiv învăţătura despre icoană şi Ortodoxia (credinţei), în general. De atunci, prăznuim şi noi această Duminică a Ortodoxiei, purtând sfintele icoane în procesiune, iar în anumite locuri citindu-se şi actul solemn de la 843 (Sinodiconul Ortodoxiei), care laudă pe Sfinţii mărturisitori şi anatematizează ereticii. Cei ce – „creştini” numindu-se – mai luptă astăzi împotriva icoanelor, fie dispreţuindu-le, fie ignorându-le, dovedesc că nu cred în întruparea Fiului lui Dumnezeu, ci trăiesc după omul cel vechi (Ef 4,22; Col 3,9 ), ca şi când Hristos nu a venit şi nu L-au văzut, deci nu-I urmează Lui. Ei dispreţuiesc şi pe Sfinţi şi pe Maica Domnului, care L-au cinstit pe Hristos şi L-au primit în ei, sfinţindu-se în Duhul Sfânt (Rm 15,16 ), Cel ce deapururi rămâne în ei (In 14,17), reprezentat prin aureola Sfinţilor, fără de care nici o icoană nu se pictează. Cine nu are icoane se îndepărtează de toţi aceştia şi de sfinţenia vieţii! Noi însă să cinstim cu evlavie sfintele icoane, nu închinându-ne lemnului şi materiei, ci lui Hristos Însuşi şi Sfinţilor care-L poartă în ei pe veci. Astfel ne umplem şi noi de Duhul Sfânt şi ne sfinţim în comuniune cu ei. Dar mai este o icoană în primejdie: icoana lui 
Iisus, pe care o avem în noi, fiecare, de la Botez... Împotriva acestei icoane se dă azi o luptă mai vrăjmaşă ca odinioară împotriva sfintelor icoane (Părintele Arsenie Boca, mare îndrumător de suflete din secolul XX, ed. Teognost, Cluj-Napoca 2002, p. 57). Să nu o stricăm, aşadar, ca iconoclaştii cei din vechime, ci să o îngrijim cu luare aminte, asemănându-ne sfinţilor, cu ajutorul Sfântului Duh, Care sălăşluieşte în noi (2 Tm 1,14). Căci cinstirea icoanelor trebuie să concorde cu viaţa noastră în Hristos. Icoanele înseşi, prin „perspectiva inversă” în care sunt zugrăvite, ne cer socoteală. Priviţi cu atenţie chipurile Mântuitorului, Maicii Domnului şi Sfinţilor din icoane şi obiectele din ele : Evanghelia, clădirile cetăţii Ierusalimului... Liniile lor, în loc să ducă spre orizontul depărtat, ca în tablourile obişnuite, vin către cel ce le priveşte, ca şi cum te-ar întreba: icoana Mea din tine, cum o cinsteşti? Vino şi vezi icoana Mea şi o oglindeşte în tine! 
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Gând de duminică 
Este interesant de observat faptul că dacă ar fi să ne gândim la o sărbătoare a credinței noastre, fiecare dintre noi s-ar gândi la fast, la bunăstare, la bucurie, la exuberanță și, de ce nu, poate și la un pic de exagerare în arătarea atașamentului față de credință. Iată însă că Sfinții Părinți, încă din veacul al IX-lea d. Hr. au orânduit a se serba Duminica 

Ortodoxiei în zi de post. Ne sărbătorim ziua noastră, a ortodocșilor, prin post și rugăciune. Este foarte important a serba în smerenie și spirit de solidaritate această victorie a Ortodoxiei asupra tuturor ereziilor, pentru că sărbătoarea în sine ne atrage atenția asupra prezenței și riscului pe care îl prezintă ereziile chiar și în ziua de astăzi. A serba Ortodoxia nu înseamnă atât a te bucura, a te manifesta zgomotos, ci a te manifesta responsabil.  Ce ar însemna pentru creștinul de astăzi să serbezi „Ziua Ortodoxiei” ? Întâi de toate să îți aduci aminte de importanța credinței și să te strădui măcar în această zi să aprofundezi ceva din cele ale credinței. Cel de-al doilea aspect este faptul că tradiția creștină pe care noi o avem nu este rezultatul vreunor sfaturi de taină ale celor bătrâni sau vreun moft al preotului. Ea este de fapt rodul Jertfei lui Hristos pe de o parte, iar pe de altă parte, este expresia strădaniei în rugăciune, în cunoaștere, în aprofundare, a Sfinților Părinți. Trebuie să ne străduim să actualizăm în viața de fiecare zi comorile trăirii creștine din vechime. Și de aceea este foarte important să avem în vedere faptul că această credință a noastră creștină este experiența de veacuri a Bisericii. Și chiar dacă poate, câteodată, învățătura Bisericii ni se pare că nu se pliază pe trăirea noastră concretă de fiecare zi, să ne punem mai degrabă în minte nu o lipsă de actualitate a credinței, ci să ne punem mai degrabă în minte sărăcia și incapacitatea noastră de a cuprinde în viața noastră concretă experiența de veacuri a Ortodoxiei.  Pentru că - și aici intervine cel de-al treilea aspect serbării credinței -, Ortodoxia nu presupune comemorare, ci trăire autentică, actuală. Noi trăim în prezent toate învățăturile Bisericii, Nașterea și Viața lui Hristos, Patimile, Moartea, Învierea și toate evenimentele din viața Sa. Și aici este foarte important pentru noi să avem în vedere răspunderea foarte mare pe care o are creștinul ortodox de astăzi care este chemat să răspundă nu precum cei de odinioară unor învățături greșite, ci să dea răspuns în fața necredinței, în fața păcatelor, imoralității, trivialității, indiferenței sau chiar răzvrătirii împotriva lui Dumnezeu, care încearcă pe omul contemporan.     
  Pr. Mihai Mărgineanu 

Cronică parohială 
Ședința de constituire a Comitetului parohial  

 Duminică, 14 februarie, a avut loc sub președenția P.C. Părinte Paroh, ședința de constituire a Comitetului Parohial în urma alegerilor care au avut loc duminică, 31 ianuarie. Constatându-se îndeplinirea condițiilor corespunzătoare și prezență regulamentară, P.C. Părinte Paroh a deschis ședința procedând la o scurtă 

prezentare a fiecăruia dintre membrii aleși în noul Comitet și a atribuțiunilor statutare ale acestui organism parohial. A urmat apoi o discuție pe marginea priorităților care vor sta în fața noului Comitet, pe care le expunem, în mod sintetic, în rândurile de mai jos: 
•finalizarea lucrărilor de restaurare la biserica parohială care presupune 5 etape: 
∗ returnarea către Muzeul de Arte al României—Secţia Iaşi, a icoanelor monumentale expuse pe pereţii bisericii, realizate de pictorul italian Giovanni Schiavoni 
∗decaparea interioară și refacerea integrală tencuielii 
∗întocmirea proiectului de pictură 
∗ contractarea echipei de pictori 
∗execuţia lucrării de pictură    

•Organizare Acțiunilor umanitare în Postul Mare 
•Organizarea diferitelor acţiuni la Hramurile parohiei 
•Cooptarea tinerilor în cât mai multe activităţi şi proiecte 
•Organizarea Comitetului parohial pe grupe de lucru, corespunzătoare domeniilor sale de activitate: filantropic, cultural, protocol și comunicare .  Acţiuni umanitare în Postul Mare 
 Potrivit tradiţiei, şi în acest an, biserica noastră va organiza în perioada Postului Mare acţiuni umanitare destinate pacienţilor din instituţiile spitaliceşti (copii, bătrâni, bolnavi), precum şi persoanelor nevoiaşe din cuprinsul parohiei.  În acest scop, în perioada 20 februarie-28 martie, cu sprijinul epitropului Ştefan Holicov, a membrilor Consiliului şi Comitetului parohial dar şi prin bunăvoinţa creştinilor care vor aduce la Biserică ofrande, se vor organiza acţiuni umanitare, aducând astfel mângâiere şi alinare semenilor noştri aflaţi în suferinţă şi trăind totodată bucuria de a oferi, având mulţumirea sufletească a ajutorării aproapelui, conştiinţa că fapta noastră bună e mugurele din care poate înflori fericire netrecătoare.  Prima acțiune de acest fel a fost organizată ieri, sâmbătă, 20 februarie, la Spitalul Bârnova, secție exterioară a Spitalului de Psihiatrie Socola, prin bunăvoința și cu sprijinul domnului Dr. Gheorghe Nedelciuc fiind oferite 160 pachete bolnavilor din această instituție și, de asemenea, au  mai fost oferite încă 25 pachete pentru persoanele nevoiașe sau bătrâni bolnavi din parohie.   Mulțumim mult tuturor creștinilor care au adus ofrande la biserică precum și celor care s-au implicat în organizarea pachetelor: doamnelor Floarea Cimpoi, Frosina Crudu, Mihaela Cărăușu, Maria Pătrașcu, Maria Arămeanu, Amalia Zaharia, Prezv. Gabriela Mărgineanu, domnilor Neculai Cimpoi, Vasile Crivoi, Vasile Arămeanu, Constantin Frunză, Petru Pătrașcu,  Grigore Cristescu. Transportul până la Bârnova a fost asigurat de Părintele Paroh, iar distribuirea pachetelor a fost făcută de către domnul Petrică Tărăboi, alături de doamnele Iuliana Nechita și Mihaela Cărăușu.  Cronicar  


